

习近平总书记在内蒙古考察指导特别报道

殷殷嘱托记心间 不负期望再出发

——习近平总书记的关怀和嘱托在赤峰市引起强烈反响



7月16日晚,中央电视台新闻联播报道:7月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察并指导“不忘初心、牢记使命”主题教育并发表重要讲话。赤峰市广大干部群众通过电视广播、移动客户端、网络等多种方式积极收听收看,聆听习近平总书记的重要讲话,并为赤峰市广大干部群众中深受鼓舞、倍感振奋。

全市上下沉浸在巨大的喜悦之中,深受鼓舞,倍感振奋。大家纷纷表示,总书记到内蒙古考察,充分体现了党中央对边疆少数民族地区发展的关心,对内蒙古人民的关怀,为内蒙古发展指明了前进方向,一定要认真学习习近平总书记重要讲话精神,牢记初心使命,贯彻以人民为中心发展理念,把祖国北疆边疆风旗打造得更加亮丽。

保持生态战略定力 守好青山绿水蓝天

赤峰市林草局治沙站长吕景辉说,习近平总书记在考察时指出,筑牢祖国北方重要的生态安全屏障,守好这方碧绿,这片蔚蓝,这份纯净,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代传下去,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。听了总书记的指示后深受鼓舞,赤峰市作为祖国北方和首都重要生态安全屏障,长期以来坚持以生态文明建设为抓手,发扬一代接着一代干,一脉相传到底的优良传统,生态建设取得了显著成效。目前,全市森林面积达450万公顷,森林覆盖率35.7%,沙化土地面积减少了1166万亩,全市生态环境明显改善。生态建设永无止境,需要世世代代接续传承。我们严格按照总书记的指示,坚持生态优先、绿色发展这条高质量发展路子,在京津风沙源治理、退耕还林还草等国家重点工程的带动下,积极推动大规模国土绿化行动,严格保护森林、草原,推进赤峰生态环境持续向好,在新时代构筑祖国北方生态安全屏障,守护好首都大地质物的力量。

“要把生态建设的事,世世代代做下去,让我感受颇深!”翁牛特旗阿什罕苏木党委书记僧格说。就任阿什罕苏木来讲,沙地面积大,生态脆弱。这些年我们采取“治沙治沟”模式,实现了从“沙进人退”到“人进沙退”的巨大转变,成为“全国防治沙地进集体”。这只是我们迈出的第一步,下一步要把总书记的嘱托记在心上,像保护眼睛一样保护生态环境。首先,我们要落实总书记关于扶贫工作指示精神,在习近平总书记号召下,由建档立卡贫困户转向关注贫困户下功夫;其次,不断提升农牧民群众生态环境保护意识,把保护生态环境放在牧民群众的自觉行动。第三,牢固树立生态优先、绿色发展理念,以增牛扩羊为重点,探索“生态产业化、产业生态化”路子,把社会效益变成经济效益,开辟牧民新的增收渠道。

“总书记有关生态建设的指示精神,让我们坚定了绿色发展的信心!”林西县新城子镇七合堂村党支部书记周瑞海说。七合堂村从1992年开始进行大规模的生态建设,如今全村森林覆盖率达到90%以上,已初步形成了“林家乐”的雏形。今年,村里要落实总书记的指示精神,把绿水青山



真正变成金山银山,旅游业收入要达到200万元人民币以上。

“总书记在马鞍山考察时,专门走进林区,察看林木长势,和正在劳作的护林员们交流,了解他们的工作、生活家庭情况,这个情节看得我热泪盈眶!”喀喇沁旗西桥镇护林员于云水说,总书记对于我们护林员的关心、关爱之情,我们永记心间。于云水是一名建档立卡的贫困户,2017年被聘为小三村护林员,一年给予1万元的补助。“一下午,我把总书记对护林员的关爱和温暖转化为工作动力,做好森林防火、严防盗伐、封山禁牧等工作,把村里的国家公园建设管护好!”

凝心聚力精准脱贫 振兴乡村齐奔小康

“习总书记视察马鞍山村时指出,产业是发展的根基,产业兴旺,乡亲们收入才能稳定增长,作为一名乡镇干部,总书记说到了我们的心坎上!”宁城县大明镇党委书记孙晓峰说。今年,大明镇在原有扶贫攻坚的基础上,积极争取扶贫资金280多万元,新建了一批极具带动性的扶贫产业园,为防止返贫打下坚实产业基础。下一步,我们要落实总书记关于扶贫工作的指示精神,在习近平总书记号召下功夫;在关注贫困户上,由建档立卡贫困户转向关注贫困户,边缘户乃至全体村民,把建档立卡贫困人口脱贫致富又追得更紧的关口,在产业发展上,从过去注重一家一户的小微扶贫项目,转向谋划事关全镇发展的大产业、大园区、大项目,以此整体提升不同层次农户增收致富的能力,实现脱贫与乡村振兴的无缝对接。

“总书记关于脱贫攻坚和乡村振兴的指示精神,让我们今后工作方向更明了、干劲更足了!”林西县西拉木伦党委副书记胡志磊说,下一步将按照总书记的指示精神,巩固脱贫成果不松劲,乡村振兴谋长远,镇里将继续支持贫困户发展小养殖、小田园、小果园、小作坊,“小买卖”“小工程”,让贫困群众舒舒服服家门口,发展力所能及的小产业。在乡村振兴上,要摸清好农村改厕、污水排放、垃圾处理等基础设施。通过多方努力,逐步实现产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴。

“习总书记指出要继续完善农村公共基础设施,改善农村人居环境,重点做好垃圾污水治理、厕所革命、村容村貌提升,把乡村建设得更加美丽,这为我们今后的乡村振兴指明了方向!”翁牛特旗乌兰布统镇长王永利说,下一步,我们将紧紧围绕总书记关于脱贫攻坚和乡村振兴的指示精神,通过民族刺绣、奶制品制作、马文化体验等全方位展示蒙古族传统文化,多角度体现游牧生活,把这个基地建成传承蒙古族非物质文化的重要平台。”

“这次习总书记来赤峰看了《格萨(斯)尔》演出,作为一名乡镇文化站长,我内心十分自豪!”巴林右旗



绕习总书记的讲话精神,以“生态文明+新农村建设+绿色生活方式”为主题,着力打造一批生产、生活、“三生融合”示范村。真正实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴工作目标,把家乡变得更美、更绿、更富。”

保护民族文化遗产 传承民族特色文化

“刚看完新闻联播,心情一直在激动!”林西县文化旅游体育局局长胡景君说,作为赤峰人,和身边的人一样,一直兴奋着。看到习总书记对传统民族文化高度重视,为乌兰牧骑点赞,基层管理者备受鼓舞。

“看完新闻联播,心情一直在激动!”林西县文化旅游体育局局长胡景君说,作为赤峰人,和身边的人一样,一直兴奋着。看到习总书记对传统民族文化高度重视,为乌兰牧骑点赞,基层管理者备受鼓舞。

“骑在总书记的肩头,我们有了发展自信。我们一定按照习总书记的指示精神,进一步坚定文化自信,深入挖掘历史文化

和传承优秀传统文化,充分发挥乌兰牧骑宣传党的政策、服务百姓、传播文明、提振精神和士气的作用,让文化进一步动起来,活起来,精彩起来,以新时代、新气象、新精神更好地服务社会、服务人民。”

红山区文化旅游体育局副局长刘建慧说,习近平总书记弘扬中华优秀传统文化、保护非物质文化遗产作出了重要指示,让我们文化工作者受到了极大的鼓舞。红山区是赤峰市的中心城区,是驰名中外的“红山文化的圣地”。党的十八大以来,红山区在切实加强各项文化建设中,特别注重对一大批“非遗”项目进行抢救、保护和传承,在社区、学校建立了活态传承基地,让非遗走进社区、走进校园、走进人民群众的生活。今后,我们要进一步深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,增强文化自信,繁荣发展社会主义文化贡献力量。

翁牛特旗乌兰布统镇党委副书记木尔巴根说,今天,在新闻联播中看到总书记弘扬中华优秀传统文化,保护非物质文化遗产的指示精神,作为一名民族地区的基层干部,我们深受鼓舞,信心倍增。为了做好非物质文化遗产的传承及保护工作,今年海拉苏镇团委、政府,积极探寻、打造文旅深度融合的海拉苏旅游部落非物质文化遗产传承基地,依托自然资源禀赋优势,打造具有浓郁特色的绿色、自然、生态的生活圈,让游客体验回归自然的生活方式。下一步,我们要落实总书记的指示精神,通过民族刺绣、奶制品制作、马文化体验等全方位展示蒙古族传统文化,多角度体现游牧生活,把这个基地建成传承蒙古族非物质文化的重要平台。”

“这次习总书记来赤峰看了《格萨(斯)尔》演出,作为一名乡镇文化站长,我内心十分自豪!”巴林右旗

索博日嘎文化站站长杨柳说,这几年,我们一直在传承民族文化上做了一些工作。每年都组织“蒙古族好来宝”说唱演出,蒙古族传统体育摔跤、射箭、蒙古象棋等比赛,全镇少数民族文艺汇演、传统民族服饰展演走秀等活动,并把这些活动项目向嘎查村延伸,成立了嘎查村“乌兰牧骑”演出队,更好地弘扬和传承了少数民族文化。在下一步的工作中,我们还要进一步整理和挖掘民族文化精髓,丰富全镇群众的业余生活。

“总书记时刻牵挂着少数民族地区的的发展,在赤峰短短一天的行程中,两次提到了民族团结,这充分体现了总书记对民族团结进步事业的高度重视,我们作为一名民族工作部门干部和少数民族干部,更坚定了做好新时期民族工作的心。”赤峰市民族事务委员会监督检查科科长根乌拉表示,在接下来的工作中,将牢记总书记的殷殷嘱托,立足本职,进一步做好民族团结进步各项工作,把全市创建全国民族团结进步示范市,把内蒙古民族团结模范自治区这块“牌子”擦得更加亮晶晶,用实际行动回报总书记对内蒙古的亲切关怀。”

“总书记关于民族团结的指示精神,让我深刻感受到总书记对民族团结工作的关心和重视!”赤峰市蒙古族中学党委副书记乌云达来说,学校将以习近平总书记考察内蒙古为契机,深入开展民族团结进步教育工作,打造爱国主义、民族团结的主题教育园,充分发挥“红色基地”的教育示范辐射作用,培养学生的爱国情怀、民族精神。在青年教师成长、学生思想道德建设等方面加强沟通交流,深化校园师师生互动,增进蒙汉师生的感情和友谊,形成推动民族团结进步的合力。”

翁牛特旗日僧苏木日那仁都嘎查党支部书记孟根说,总书记关于民族团结工作的指示精神,令人鼓舞。我们嘎查是以蒙古族为主的民族村,很多牧户掌握着刺绣、驯马等技能。2015年,我们建起了由嘎查妇女组成的民族刺绣文化中心,设置了培训室和培训室,目前共有33名绣娘,这些人平时除了放牧以外,还负责培训新人。今后,我们将不断发掘民族文化,定期开展培训,更好地推广和传承少数民族文化遗产。”

“习近平总书记来我们社区考察,我有幸见到总书记,感到非常荣幸。”“兴安街道办事处临潢家园社区民族融合之家党支部书记朝格吉勒图说,临潢家园社区是蒙调回等12个民族聚居的社区,总书记视察社区是对社区的鼓励和鞭策,我们一定牢记总书记的话,以社区为平台,以加强民族团结融合为核心,传播发展民族优秀文化,继续解放思想,提高认识,开拓思路,做好城市社区的民族工作。”

记者:孙一帆 徐永升 赵丹 梁亮 李文明 冯雪玉
摄影:孟和朝鲁 怀特乌勒斯 程英军
转载自《内蒙古日报》

